

О Т З Ы В

научного руководителя

о работе Шульгиной Елены Модестовны на тему:
«Методика формирования иноязычной коммуникативной компетенции студентов
посредством технологии веб-квест
(туристский профиль, английский язык)»

Елена Модестовна Шульгина закончила Томский государственный педагогический институт в 1991 году. Еще студенткой увлекалась инновационными технологиями обучения иностранным языкам. Серьезно начала заниматься веб-квестом с 2008 года. Тема диссертационной работы «Методика формирования иноязычной коммуникативной компетенции студентов посредством технологии веб-квест (туристский профиль, английский язык)» была выбрана Еленой Модестовной Шульгиной абсолютно самостоятельно в результате имеющегося педагогического опыта и определенных наработок в избранной сфере научных интересов.

Тема работы Е.М. Шульгиной весьма актуальна в связи с тем, что современное обучение иностранным языкам (ИЯ) все в большей степени опирается на разнообразные материальные и технико-технологические продукты современной цивилизации, становясь, по существу, неотделимым от них. Такие продукты составляют основу создания программно-аппаратных средств обучения, которые становятся неотъемлемыми составляющими процесса обучения. При этом функции преподавателя все больше сдвигаются в сторону самостоятельной разработки таких средств, освоения средств, созданных другими, а также посредничества, облегчающего автономное взаимодействие студентов с такими средствами. Актуальность работы Е.М. Шульгиной усиливает еще и то обстоятельство, что проблема использования инновационных компьютерных технологий при обучении ИЯ студентов вузов различного профиля еще требует значительных усилий, а реальный процесс применения информационно-коммуникационных технологий в курсе ИЯ в вузах отличается бессистемностью и эпизодичностью.

За время написания работы Елена Модестовна проявила чрезвычайно высокий уровень мотивации, дисциплинированность, организованность, ответственность, настойчивость и интерес к исследуемой теме. Она регулярно обращалась за консультацией, оперативно реагировала на сделанные замечания. В процессе подготовки диссертации Еленой Модестовной был собран и тщательно проанализирован современный, актуальный и перспективный научный и практический материал. Высокий уровень методической, научной подготовки и общая эрудиция позволили ей успешно завершить и подготовить к защите диссертационную работу, отличающуюся научной новизной и практической значимостью. Проведенное опытное обучения демонстрирует способность Е.М. Шульгиной проводить

экспериментальные исследования, сложные по характеру, получению и обработке данных.

Хочется особо отметить высокое качество созданного Е.М. Шульгиной электронного учебного пособия «Basic Concepts in Tourism Industry» («Основные понятия в индустрии туризма»), которое, несомненно, носит инновационный характер и может быть использовано в процессе обучения английскому языку в вузах соответствующего профиля.

Работа Е.М. Шульгиной не только свидетельствует о научной зрелости автора, но аккумулирует богатый опыт преподавательской деятельности. Это, несомненно, повышает ценность и практическую значимость результатов диссертации, которые станут ориентиром для преподавателей и могут быть использованы в курсе методики обучения ИЯ, при разработке учебно-методических пособий, а также авторских программ и курсов по ИЯ.

На основании сказанного Елену Модестовну Шульгину можно охарактеризовать как сложившегося исследователя, заслуживающего присвоения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

Доктор педагогических наук,
доцент,
декан факультета иностранных языков
Национального исследовательского
университета «МИЭТ»

Мэри Георгиевна Евдокимова

